

管窥上海(180)

乘着巴士游上海

管天瑞 文/摄



上海很大,倘若走马观花的游览一番,游客仍会疲惫不堪。那么如何能够让人在一天内,轻松得玩遍大上海的地标性景点呢?

虽说魔都公共交通四通八达,直达各个角落,可换一种说法,越是先进的公共交通越发显得复杂,十余条地铁线路足以让初来乍到的人头昏脑涨,换乘时的奔波也令人身心疲惫。或许自驾游会是一种不错的选择?然而,上海寸土寸金,自驾

游解决了路程上的问题,却面临着无处停车的窘境,要想顺顺利利把车停好,难度堪比登天。一个不留神,车子可能就停到了五公里外的地方,在停车上折腾大把时间。

多方权衡之下,原本被遗忘的观光巴士,成为游览观光上海的绝佳选择。

上海的双层观光巴士主要分为两类,一类为与英国bigbus合作的bus tour,另一个则是春秋旅游的都市观光车。两家的路线大同小异,同样共计三条线路。一条外滩核心区的,一条淮海路周边的,一条到浦东陆家嘴。以我乘坐的bus tour来说,观光巴士的3条线路,分别为代表着上海城市游的红线、上海浦东游的蓝线以及航海古寺的绿线,路线很巧妙的涵盖了上海最精华的路线,南京路、外滩、陆家嘴、淮海路、静安寺皆在其中。免去了地铁公交奔波,十分方便,也节省了多的时间。每辆巴士上都配备了八国语言的语音系统,游客可以自由选择,它会让你更好地了解上海的历史景观。

对于初来乍到的外地游客来说,上海市区内

的双层敞篷观光巴士应当是游客们初览魔都风貌最合适的途径之一,上层犹如一个在穿梭于高楼间的360度移动观景台,供游客观赏路边风光,因为车票24小时内有效,三条线可以把上海特色景点一网打尽。同时,游客们大可在途中的任意一站下车,安排自己的游览行程,只要在同一天之内,游客完全可以凭着观光巴士车票再度登车,完成剩余的旅途。

正值观光季,找一个风和日丽的日子,走上观光巴士二层,挑一个有着舒服角度的座位,以一个合适的视角将魔都风光尽收眼底。陆家嘴的摩天高楼、外滩的万国博览建筑群、人民广场前的上海博物馆,上海的标志性建筑不停地从眼前掠过。晃悠悠地坐完一圈,脑海中一幅对上海的初步印象图也随之完成。只要有兴致,大可从从心仪的地点开始,开启一段属于自己的徒步之旅。



阿奴平湖宁112征文 邮箱:2668724989@qq.com

沈仁杰:平湖走出去的海军之子



今年是中国海军成立70周年,日前,我海军在青岛举行了盛大的庆祝活动。军事交流的参与者、国际责任的践行者、和平友谊的传播者正是我国海军的三重“角色”。

沈仁杰,平湖新埭人,目前在上海市普陀区工作,新埭中学83届高中生,1987年毕业于海军广州水面舰艇学院,在校期间勇于扑火,所在学员队被海军授予集体三等功。

“部队比较锻炼人,而且平湖的人做事比较认真和踏实!”毕业后分配到隶属于东海舰队上海基地管辖的连云港海军部队,在猎潜艇上担任航海观通长。

出海最怕大风大浪等恶劣天气。由于舰艇较

小,又比较容易故障,所以出海时工作条件较差,责任很大。“作为航海观通长,就是要组织好观察通信,保证好航行安全。”

对于沈仁杰来说,海军基层部队工作的体会是要善于学习,学习书本上学不到的知识,譬如“船艺”,刮铁锈、刷油漆,把艇上的铜器擦得锃亮,这些看似简单的东西你就要向老兵学,还要身先士卒地去做,所以就要吃苦耐劳,他在的船叫做“猎潜艇”,是以反潜武器为主要装备的小型水面战斗舰艇。可以从他的描述中可以感受到,吃饭没有像样的桌子,而且冬天的连云港特别的冷,风浪一大船靠不了岸,码头上结满了冰,可谓环境相当恶劣。

七年“海上漂泊”在一线作战部队的经验,磨炼了他坚强的意志和不怕艰难困苦的性格,因工成绩突出,多次受到嘉奖,荣立三等功一次。七年后,他“上岸了”,调到海军上海基地司令部工作,把自己的家也安到了上海,直到2009年转业到地方工作,期间他先后担任过军事训练参谋,办公室秘书、副主任,科技处处长等职。在办公室工作期间,先后接待来自世界60多个国家的海军舰艇和军事代表团到上海访问,“当时有俄罗斯、日本、韩国、泰国、新加坡、美国、德国、英国、葡萄牙、西班牙、澳大利亚和智利、阿根廷等国家的舰艇经常来到海军上海基地的军港进行外事交流,可以看到、学习到先进国家的武器装备和有关训练、航海的先进理念等。”其中对沈仁杰印象比较深刻的是来自智利的远洋帆船,在动力先进的年代,坚持依靠帆船进行环球远航训练,困难和风险可以想象得到,他们远航归来时也很有仪式感,所有水手们错落有致地站在几十米高的帆杆上,还要做“旗语”表演等,展示出征服海洋的不屈精神和英雄气

概,场面在非常震撼。在上海基地工作期间,因工作成绩突出,先后被海军授予保密工作先进个人、海军装备管理先进个人。

“回到地方工作最大的感触就是重新学习,重新融入,重新发展,才能获得认可。”沈仁杰由原来的军事工作转变成宣传工作,角色变化很大,不过正是他勤奋爱学的性格,他迅速融入了新的工作中去。在宣传部工作的几年,他从写简报做起,到独当一面,开展了当地先进典型杨兆顺等人的宣传,可谓做到了新工作的“如鱼得水”。

转业之后的十年间,沈仁杰已经换了四个单位七个岗位,在区委宣传部之后便是区文化局,随后又来到了区纪委,每到一个工作岗位,意味着要重新学习,从头开始,但一股始终往前的冲劲,从来没有停止。因工作成绩突出,曾连续三年考核优秀,并荣立三等功。今年起,沈仁杰又到了区委巡察办任主任。“监督检查和自我认识,这是时时刻刻的要求。”

“我从来没有觉得离开过自己的家乡。”说起家乡平湖新埭,沈仁杰充满感情、感慨万千,也回忆起小的时候经常和小伙伴们一起劳动、一起在界河中游泳的快乐时光。

对于家乡,沈仁杰说:“平湖新埭的发展很快,家乡人很拼,经济发展得很好,生活水平和上海一个样,环境也变美了,民生带动了‘老家’变了‘园区’,成为了接轨上海第一站。希望老家能变得越来越好!”



阿奴平湖宁公众号二维码